@ Si considerino i sottoinsiemi dello spazic vettoriale R® cosi definiti:

T
R:{ y ‘x-—y::?},
z
T
S:{ ¥ |.'L‘+2::jlj},
z
T
T={| v }| z==0}
2z

Si stabilisca se R, S e T sono, o meno, sottospazi di R3, determinando, in
case di risposta affermative, la dimensione e una base del sottospaszic.

Si considerino i seguenti vettori di B
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i} 51 dimostri che p, g, r, s costituiscono una base di R*
i1)8i scriva il vettore u come combinazione lineare di P .1, s

@ Si considerino i seguenti vettori di R%:
' 1 o 0

a=| 0 |, by=|( 0 € Cu=1{ a—1

Si dica giustificando brevemente la risposta se le seguenti affermazioni sono
V(vere), F{false):

i) per ogni valore di o 1 vettori a, b, € ¢n generano RE

ii}i vettorl a, by e €, sono linearmente indipendenti se e solo se a #{
iii) nel caso o = 1, a & combinazione linears di by e ¢;

iv) nel caso & = 0, a & combinazions lineare di bg e ¢g

v} nel caso o = 2, il sottospazio generato da a, by € ¢y ha dimensione 2
vi) nel caso « = 1, il sottospazio generato da a,b; e ¢; ha dimensiong 2.



, Sia X lo spazio vettoriale delle matrici reali 2 x 2, e si considert il seguente
sottoinsieme di X

Y={(Cé Z) la+b=c—d}

[) Si provi che ¥ & un sottospazic di X.
IT) Si provi determini la dimensione e una bage di Y.

@ Nello spazio vettoriale B+ si consideri il sottoinsieme
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Se={| P avb=0,cmd=k-1},

con k parametro reale.

i) Si determini il valore del parametro k tale che S risulti un sottospazio di
R,

i) Per il valore di k trovato al punto i) si determini un sistema di generatori
di S..

@ Nello spazio vettoriale R*, si consideri il segnente sottoinsieme

Z={ | b=3a, c=2d}
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Si dica, giustificando brevemente la risposta, se le seguenti affermazioni sono
V{vere), F(felse):

i} Z non & un sottospazio.

i) Z & un sottospazio di dimensione 2.

i) Z & il sottospazio di R* generato dal vettore

R D

@ Sia V' = Ra[x] lo spazio vettoriale dei polinomi di grado minore o uguale
a due a coefficienti reall.

Si dica giustificando brevemente la risposta se le seguenti affermazioni sono
V(vere), F'(false):

D V=<24+zl+22>
NV =<b—o+32%1+a%1-z—-2%2—2 >
N <hb-z+3l+a?o=<l-z—2%2—x>.



